

## 中国驻美大使秦刚与特斯拉CEO马斯克对话

# 不光要脚踏实地也要深思远虑

据中国驻美国大使馆网站6日消息,中国驻美国大使秦刚3日访问加州特斯拉工厂,并同特斯拉首席执行官(CEO)马斯克深入交谈。从保护地球到仰望星空,从人类文明到浩瀚宇宙,两人的话题看似天马行空,实则都对当下的世界抱有深刻的关切。

几乎同时,美国新任驻华大使伯恩斯在该职位空缺一年多后,于沉默中抵华。

### 话题颇具哲学气息

加州弗里蒙特市的超级工厂与上海的特斯拉超级工厂,是特斯拉在全球仅有的两座整车组装超级工厂。这种市场布局,与马斯克的眼光密不可分。他曾屡屡抨击加州的商业政策“充满傲慢”,去年甚至把特斯拉总部从加州搬到得克萨斯州。

相比之下,马斯克对中国的务实精神多有赞叹。他对秦刚说,中国人民勤劳、智慧、实干,特斯拉与中国的合作顺利、成功。

不过,两人没有在具体合作上对话太多,反而就文明、宇宙等颇具哲学气息的话题谈了许久。

秦刚对马斯克说:“你的一些探索看似异想天开,但你的精神令人敬佩。只要是符合人类利益和世界进步的事情,就值得孜孜以求。我们不光要脚踏实地,保护地球,也要仰望星空,深思远虑。”

马斯克说:“人类文明之于浩瀚宇宙,如黑暗中一支火烛。我们每个人活着不光要解决具体问题,也要投身令人振奋的宏伟事业。人类同处一个星球,应和睦相处,面对全球性挑战,要携手应对。”

面对全球诸多挑战,秦刚口中这段“富有启发性的谈话”似乎什么都没说,似乎又什么都说了。



■ 秦刚在马斯克陪同下体验特斯拉最新无人驾驶车型

图 GJ

### 巧借橄榄球作比喻

2021年7月28日晚,甫抵华盛顿履新的秦刚立即向中美两国媒体发表讲话,表示中美关系何去何从关乎两国人民的福祉,关乎世界的未来,祝愿美国早日战胜疫情,祝愿美国人民幸福安康。当时,美国新增病例曲线迅速上扬,中美关系也在华盛顿鹰派干扰下令世界忧惧,中国新任驻美大使的迅速到位和定调,无异于一颗定心丸。

今年2月24日,纪念尼克松总统访华50周年纪念活动在尼克松故乡、加州约巴林达市尼克松图书馆举行,秦刚与美国前运输部长赵小兰、前驻华大使芮效俭等美国政要出席活动。秦刚在主旨演讲中以一则“美国味”十足的比喻再次阐释了中国对于中美关系的理解,他的真诚与幽默让美国听众在开怀大笑的同时也送上热烈的掌声。

秦刚说,祝贺洛杉矶公羊队获得今年“超

级碗”冠军,但中美关系显然不同于激烈对抗的美式橄榄球比赛,这里不应有攻方守方,不应有“达阵”得分、“四分卫擒杀”。这些动作都是美式橄榄球里对抗性十足的战术动作。

秦刚坦言,中美之间有竞争不可避免,问题是怎么竞争?正如美国50年前在《上海公报》中所说的:“各国应该相互尊重并愿进行和平竞赛,让行动作出最后判断。”

### 频频释放友好信号

近段时间秦刚频频抓住机会释放友好信号,面对美国社会增信释疑。

1月25日,秦刚在美国NBA华盛顿奇才队主场与洛杉矶快船队比赛期间发表视频致辞,向参赛球队和广大球迷致以春节祝福,并预祝中美代表团在北京冬奥会上取得佳绩。

2月底,秦刚出席美中贸委会董事会座谈会,表示在中美关系历经风雨之际,工商界始终是可依靠的重要力量,中国乐见并祝愿美

企继续在华发展,分享中国发展红利。

3月4日,秦刚携夫人走访旧金山唐人街,强调广大侨胞要团结起来,维护自身合法权益,让更多美国人通过华人的勤劳、智慧和友善,进一步了解中国,改变刻板认识。

与此同时,3月5日,美国驻华大使馆在官方微博发布消息,表示美国驻华大使伯恩斯已抵华。这意味着,自上任美国驻华大使布兰斯塔德2020年10月辞职以来,这个空缺一年有余的职位终于有人填补。

其实,伯恩斯去年12月16日就得到参议院批准,今年1月26日已宣誓就职,此时才到任难免令外界有所议论。此外,据记者调查,伯恩斯在纪念尼克松访华“改变世界的一周”期间没有发表任何有关中美关系的言论。

不过,伯恩斯到任后,美国驻华大使馆不必只靠临时代办米德德勉力支撑,中美两国间的沟通与交流也理应更加便利和通畅。

本报记者 杨一帆

## 俄乌第三轮谈判未达预期

### 乌:愿讨论“非北约”安全模式



■ 俄乌第三轮谈判现场

图 GJ

新华社莫斯科3月7日电 俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基7日说,在白俄罗斯境内别洛韦日森林举行的第三轮俄乌谈判未达预期效果,但谈判还会继续。

梅金斯基说,双方在谈判中继续就政治和军事方面内容进行讨论,但进展并不顺利,预期效果没有实现。俄罗斯希望双方能签署至少一项协议,但乌克兰表示将把谈判文件都带回去研究,现场未签署任何文件。他说,俄乌谈判还会继续,希望下次双方可以迈出“更实质性步伐”。

此外,俄罗斯希望8日可以再次开启人道主义走廊,并已得到乌克兰保证。

乌克兰谈判代表、总统办公室顾问波多利亚克7日说,第三轮俄乌谈判就人道主义走廊问题取得一些积极成果,疏散人员将获得更有效的援助,双方将就停火、休战和结束敌对行动等问题继续进行密集磋商。

新华社上午电 乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚说,鉴于北约对吸纳乌克兰为成员国的冷淡回应,乌克兰准备好讨论一些“非北约模式”。

美国福克斯新闻电视台网站5日发布通过视频会议软件对阿拉哈米亚的专访实录。当被问及乌克兰如何看待成为北约成员国以及第三轮谈判是否涉及此议题,阿拉哈米亚说:“我们从北约国家得到的回应是,他们甚至没有准备好就接纳我们这件事进行讨论,未来5年或10年都没有可能。我们不会再为申请加入北约而努力,我们会为结果而努力,但不会为了过程费力。”

阿拉哈米亚说,乌克兰准备好讨论一些“非北约模式”,例如可以从美德法等国获得直接安全保障,乌克兰对与更多国家讨论此事持开放态度。他强调,乌克兰不会在维护领土完整问题上妥协。

## 小麦期价升至14年来最高

### 美国汽油价格创2008年以来新高

新华社上午电 由于市场担忧俄乌冲突影响全球谷物供应,美国芝加哥期货交易所小麦价格7日上涨幅度一度超过7%,达到14年来最高纪录。

芝加哥期货交易所小麦期货价上周涨幅超过40%,为有记录以来最高周涨幅。7日交投最活跃的小麦合约价达到每蒲式耳12.60美元,为2008年3月以来最高,涨幅7.2%。同一时间,玉米期货价上涨2.7%至每蒲式耳7.75美元,大豆上涨2.05%至每蒲式耳16.94美元。

俄罗斯和乌克兰为小麦和玉米主要出口国,两国合计小麦出口量占全球29%,合计玉米出口量占19%,另外合计葵花籽油出口量占全球80%。

新华社华盛顿3月6日电 美国汽车协会数据显示,6日美国平均汽油价格升至每加仑4.01美元,为2008年7月创下每加仑4.11美元纪录以来最高。

数据显示,与一年前每加仑2.76美元相比,如今美国平均汽油价格大幅上涨45%。

美国汽车协会表示,俄乌冲突给国际能源市场带来不确定性,推动原油价格飙升。如果禁止从俄罗斯进口原油,可能加剧全球供应紧张局面,进一步助推油价上涨。

美国国务卿布林肯6日说,总统拜登和政府各部门正讨论是否对俄罗斯实施石油禁运,美国将同欧洲盟友和伙伴协调一致,确保相关措施不影响国际石油市场正常供应。

### 口腔义诊通告

## 感恩爸妈——三八妇女节公益回馈

### 警惕缺牙让你的身体健康中招

现代人的生活好了,寿命长了。有些人的牙齿却越来越差了!于是“养牙防老”引起了重视。长期缺牙不仅影响说话发音,还因咀嚼功能的减弱引起肠胃等问题。因此缺牙及时修复是关键。

经批准:华齿口腔联手多名口腔专家举行关爱妈妈一口好牙暖心活动,义诊期间开通(免费挂号、免费检查、免费拍片等)多项绿色通道,另外还有80个价值680元的爱牙大礼包免费送!名额有限,报名从速!

### 义诊专家简介

**江中明**  
原三甲医院副主任医师、第二军医大学获博士学位、第一作者发表SCI及核心期刊论文20余篇、军队医疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金1项、资深种植总监 擅长各种疑难牙列缺失。

**周志英**  
原牙防所资深主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿、齿疑难处理,固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、责任心。

爱心提示:本次义诊名额有限,需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话: 6308 5207

义诊时间: 3月8、11、14日

义诊报名短信: 编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至: 189 3022 4117

义诊地址: 黄浦区复兴东路1117号(近老西门) 黄卫登字(2022)第000262、000307、000308号